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  )نمره 75/1(: در داروخانه پاستور صورت گرفته است 1387اسفند ماه  رويداد هاي زير در . 1

  . 822از فروشگاه بوعلي طي فاكتو ) 2/10ـ  45/ن (تخفيف تجاري با شرط% 1ريال با  000/000/10ـ خريد كالا به مبلغ 5/12

فروشگاه . از فروشگاه بوعلي دريافت گرديد 5/12ريال تخفيف به علت معيوب بودن بخشي از كالاي خريداري شده مورخ  000/900ـ مبلغ  8/12

  .بوعلي آگهي بستانكاري آن را صادر نمود

 000/250مبلغ .  852از فروشگاه بوعلي طي فاكتور  )1/10ـ  25/ن (تخفيف تجاري با شرط% 2ريال با  000/000/15ـ خريد كالا به بهاي  10/12

  ). باشد هزينه حمل بعهده خريدار مي(ديد ريال بابت حمل كالا توسط داروخانه پاستور پرداخت گر

    .به فروشگاه بوعلي را بطور نقد پرداخت نمود 5/12ـ داروخانه پاستور بدهي مورخ 14/12

  .به فروشگاه بوعلي را بطور نقد پرداخت نمود 10/12 خـ داروخانه پاستور بدهي مور22/12
  پاستور  انجام ثبت هاي روزنامه در دفتر روزنامه داروخانه: مطلوبست

  

 )نمره 75/3(. باشد صورت زير مي  به 1387در پايان سال همگام تراز آزمايشي اصلاح نشده شركت . 2 
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        ساب ساب ساب ساب ماشين حماشين حماشين حماشين ح        ))))1111((((يك يك يك يك         

  ت همگامشرك    

  تراز آزمايشي
29/12/1387  

  عنوان حساب  يفرد
  باقيمانده

  بستانكار  بدهكار

1  

2  

3  

4  

  بانك 

  ملزومات موجودي 

  پيش پرداخت بيمه 

  وسائط نقليه 

000/500/17  

000/900/8  

000/200/6  

000/000/131  

  

5  

6  

7  

8  

  استهلاك انباشته وسائط نقليه 

  حسابهاي پرداختني 

  رداختني بلند مدت اسناد پ

  سرمايه

  

000/250/25  

000/800/5  

000/000/24  

000/660/77  

    000/000/30  برداشت  9

  000/000/134    الزحمه درآمد حق  10

11  

12  

13  

14  

15  

  حقوقهزينه 

  هزينه بهره 

  هزينه اجاره 

  هزينه تعميرات 

  هزينه پذيرايي

000/460/50  

000/640/2  

000/200/13  

000/810/2  

000/000/4  

  

  000/710/266  000/710/266  جمع  
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  :ساير اطلاعات

   .شد با ريال مي 000/200/3زومات در پايان دوره مالي موجودي مل) الف

  .باشد مي 30/09/87شود كه تاريخ شروع قرارداد  پيش پرداخت بيمه به قرارداد بيمه يكساله مربوط مي) ب

  .باشد  ريال مي 000/500/8استهلاك وسائط نقليه ) ج

  .ت نگرديده استريال هزينه پذيرايي پرداخت نشده وجود دارد كه ثب 000/550مبلغ ) د

  .ثبت و پرداخت نگرديده است حقوقريال  000/600/1مبلغ ) ه

  :مطلوبست

  ياصلاحهاي ثبت انجام )الف

  بستن حسابهاي موقتي ) ب

  

  )نمره 4(.با توجه به اطلاعات سوال قبل صورتهاي مالي شركت همگام را تهيه نماييد . 3

  

  )نمره 5/2(: بصورت زير تهيه شده است 1387روشگاه گلستان در پايان سال مالي تراز آزمايشي اصلاح شده ف .4
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  لستانفروشگاه گ

  تراز آزمايشي

29/12/1387  

ف
ردي

  

  عنوان حساب
  باقيمانده

  بستانكار  بدهكار

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

  بانك 

  موجودي كالا

  ملزومات فروشگاه

  پيش پرداخت بيمه

  تجهيزات فروشگاه 

  استهلاك انباشته تجهيزات فروشگاه 

  حسابهاي پرداختني 

  پرداختني بلند مدت  اسناد

  پيش دريافت فروش

  سرمايه 

  برداشت 

  فروش 

  برگشت از فروش و تخفيفات 

  تخفيفات نقدي فروش

  خريد

  برگشت از خريد و تخفيفات 

  تخفيفات نقدي خريد

  هزينه حمل كالاي خريداري شده 

  هزينه حقوق 

  هزينه اجاره 

  هزينه تبليغات 

  خلاصه سود و زيان

  جمع

000/200/4  

000/500/11  

000/800/4  

000/600/3  

000/900/41  

  

  

  

  

  

000/200/3  

  

000/000/2  

000/000/1  

000/200/36  

  

  

000/800/3  

000/000/31  

000/000/14  

000/900/9  

000/200/10  

000/300/177  

  

  

  

  

  

000/000/15  

000/000/2  

000/000/7  

000/300/8  

000/900/26  

  

000/000/104  

  

  

  

000/820/1  

000/780  

  

  

  

  

000/500/11  

000/300/177  
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  .تهيه صورت حساب سود وزيان : مطلوبست 

  

  )نمره 2(:باشد مي 1387سفند ما اطلاعات زير مربوطه به كالاي الف شركت صدف در ا. 5

  .مبلغ          بهاي تمام شده هر واحد    تعداد          شرح    تاريخ

  000/600/9     000/8              200/1      موجودي كالاي اول دوره       1/12

  000/600/6     250/8                   800          خريد         8/12

   -             -               900            فروش         12/12

   000/240/3     100/8             400         خريد        15/12

  -              -               1200        فروش         20/12

   000/530/5      900/7             700                 خريد          27/12
  .واحد مي باشد  000/1موجودي كالاي پايان دوره 

  : مطلوبست

  : هاي ارزشيابي ذيل بهاي تمام شده موجودي كالا در پايان اسفند ماه در هر يك از روشمحاسبه 

   Fifo) الف

   Lifo) ب

  ميانگين موزون ) ج

  )8/12مابقي از خريد  و27/12واحد از خريد  700( شناسائي ويژه ) د

  


